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Az áldozatkészség 
és a haszna.

A legnagyobb istenáldása ebben a súlyos 
időben, hogy nem lehet többé a magyar szal
malángról beszélni. A háború harmadik hó
napja vége felé jár, sok vér folyt, sok fordu
lat állt be, de a nemzet hőfoka nem szállt 
alá. A katonák, a kik most indulnak vér- 
keresztségbe, az első bevonulok lelkességével 
és bizakodásával követik zászlajukat.

Pedig ezek már tudják, hogy nem men
nek bálba. Az ország tele vau sebesült vité
zekkel, de a sebek látása, a veszedelmek köz
vetlen hallása nem riaszt vissza senkit, de 
csábit és biztat mindenkit. A harczi szellem 
inkább éled, mint lohad. Meg vagyunk váltva: 
a magyar nép ki tud immár tartani első lel
kesedése mellett.

A hogy a nagy veszedelem kiváltotta 
népünkből ezt a legnagyobb erényt, ki kell 
váltania a tudatból a megismerést, hogy vala
mint egész létünk a névtelen seregek halál
megvető kitartásán nyugszik, az erényeiben 
fölmagasztosult összes népességünk majdan 
visszatérve a béke tűzhelyére, meg kell hogy 
találja ott erényei és önfeláldozása jutalmát. 
Ez a tudat meggyökeresedett már mindenfelé. 
Egy csomó fentartás és aggodalom máris le
omlott, le fog omlani minden eddigi előítélet 
is. Az a nép, mely igy iudul háborúba, ott
hon szebb és biztositottabb fészket fog találni. 
A nagy harcz sikerét kezdettől fogva biz
tosra vettük, minden elbizakodottság nélkül, 
most is biztosra vesszük. Mérhetetlen meg
váltást jelent ez majd országunknak és a 
monarchiának, sohasem sejtett gazdasági föl
lendülés jár majd a nyomában, csak éppen 
az szükséges, hogy az áldozatkészségből min
denki egyformán kivegye a maga részét ; a 
katonák vérük hullatásával, az itthonmara- 
dottak nemes és nagy áldozatkészséggel, hogy 
megszűnjék, eltűnjék a fösvénységnek, a zsugo- 
riskodásnak mind az a képe, mely még a 
szemlélőt hol itt, hol ott bántja és vérig lá- 
zitja, mert rettenetes disszonáncziót képez, 
hogy az a polgártársunk, vagy az a gazda
társunk, ki a háborúból anyagilag: borral, 
hússal, gabonával, lóval busásan kivette a 
részét, — csak hasat ereszt, de erszényét 
zárva tartja. Nincs ennél utálatosabb látvány !

A háború nyomán támadó föllendülésből 
a népnek, mely most a vére koczkáztatásával 
mindent megszerez, biztosítani kell a maga 
részét. Ne legyen többé apa, a ki éhezni látja 
gyermekét, ne maradjon árva, a ki megsínyli, 
hogy apja meghalt a hazájáért. Egész szoczi- 
ális felfogásunk, etikánk és közgazdasági alap

vetésünk gyökeres változáson fog átmenni. 
Az osztálybarczunk, mely most a szocziális 
és gazdasági különbségekből táplálkozik, ér
telmét veszti, mert elvesznek a különbségek. 
Mindenkinek kijár a jutalom, a legnagyobb 
pedig megilleti a népet, mert övé a legna
gyobb érdem.

Európa térképének megváltozásáról be
szélünk sokat. Meg fog változni ez a térkép, 
nem földrajzi értelemben főképpen. A gazda
sági arányok változnak meg, és ezzel minden 
egyes ország belső szocziális térképe. Ellen
ségeink nemcsak a csatatereken szenvednek 
vereséget, állandóbb az a vereség, mely a

Adók behajtása és segélyezések revíziója.
— A köz. biz. tiSéséből. —

Udvarhelyvármegye közigazgatási bizottsága | 
szerdán tartotta október havi ülését. !

Dr. Sebesi János alispán jelentése kapcsán 
Ugrón János főispán elnök szóvátette, bogy a buza 
és liszt ára különösen ezutóbbié abnormisan emel
kedett ; ugyanis a míg a buza 33 fillérnél tart, 
addig a lisztet 60—64 fillér árban hozzák forga
lomba, s hogy milyen önkényesen és indokolat
lanul szabják ezt a magas árt meg, bizonyítja az, 
hogy egyes kereskedések árai közt 6 — 8 fillér 
eltérések vannak; miután pedig a termés jó kö
zepes volt, megállapítható az, hogy a helyzetet 
kívánják egyesek kihasználni, miért is szükséges
nek tartja, hogy a bizottság a hatósági ármegál
lapítás végett felírjon. A bizottság így határozott. 
Szóvátette továbbá a főispán-elnök, hogy érdeké
ben áll a városnak, miszerint a katonaság részére 
egy zuhanyfürdöt létesítsen, ami a hadvezetőség 
határozott kívánsága. Alispán azon válaszát, hogy 
a polgármester egy ügyben a szükséges lépéseket 
megtette, a bizottság tudomásul vette.

Az árvaszéki elnök beszámolója után a he
lyettes tiszti főorvos jelentette, hogy a vármegye 
közegészségügye kedvező, a megye területén mind
össze 12 hevenyfertőző beteget jelentettek be ; a 
járványkórházak minden községben berendezve 
vannak, s az árkok és kutak tisztítása megtörtént. 
E jelentésnél Vajda Ferencz biz. tag szólalt fel 
és ráirányította a figyelmet azon körülményre, 
hogy a katonai parancsnokság az állami leányis
kola épületét járvány megfigyelő kórháznak lefog
lalta, miután pedig ez a helyiség a központban a 
város legszűkebb utczájában van, szükségesnek 
látná, ha a város szélén találnának arra megfe
lelő helyiséget. A kir. tanfelügyelő felszólalása 
után a bizottság felkérte az alispánt, hogy a szük
séges lépéseket tegye meg.

Kolumbán Lajos kfr. tanfelügyelő jelentette, 
hogy a homoródszentpéteri, recsenyédi és cseke- 
falvi volt községi iskolák ingatlanait és ingóságait 
átvette a kincstár képviseletében. Boros György 
kobátfalvi és Taarné Gyulai Gizella várfalvai 
tanítónők kölcsönösen áthelyeztettek. Benczédi 
Ferencz tarcsafalvi unitárius és Vizi Lajos 
erdőfülei reform, tanító, mivel állami tanítókká 
neveztettek ki az előbbi Siménfalvára, az utóbbi 
Aranyosnyéresre távozott. A vármegyében a nép
oktatási intézetek legnagyobb részében a munka 
kezdetét vette ; bár a vármegye tanítósága közül 
számosán a harezmezején teljesitnek kötelességet, 
mindennek daczára sikerült váltogató tanítással, 
vagy helyettesek kiküldésével a tanítást biztositani. 
Hadi szolgálatot teljesít eddig 36 állami 7 
községi 39 hitfelekezeti tanító : összesen 82, fel
tételesen szabadságoltatott, de behívója bármely 
napon várható 5 állami, 4 felekezeti tanítónak. 
Az itthon maradt tanítóság a hadbavonultak ré

következményekben nehezedik rájuk. Franczia- 
ország már nem a világ bankárja, s mi nem 
leszünk a világ adósa. A biztosított béke 
és tapasztalatokon megedződött önérzetünk föl 
fogja tárni és ki fogja aknázni azokat a rej
tett kincseket, mikben most is bőviben va
gyunk. Mezőgazdaságunkban is más lesz a 
pozicziója, iparunk is kinő az istápolás stádi
umából. S mindezekkel a javulásokkal emel
kedni fog a nép is, mert a béke munkája is 
a népben leli erősségét, nemcsak a háborúé.

Csak a kitartás és áldozatkészség szent 
láza szállja meg a még hideg és önző em
bereket is.

szére mintegy 12—15 métermáznát szárított 
szederlevelet gyűjtött a tanulókkal. A nőtanitók pe
dig a tanterv keretében beilleszthetőleg katonák 
részére körött felszerelést igyekeznek munkáltatni.

Élénk érdeklődést keltett Mátéffy Domokos 
pü.-igazgató jelentése, mely szerint a hadbavo
nultak családjai már megkapták a segélyt. Ezen 
segélyek a községi elöljáróságok által fizettetnek 
ki és pedig első sorban a begyüit adópénzekböl. 
Udvarhelymegyének évi egyenesadója 609,709 K, 
a hadbavonulás idejétől vagyis aug. 1-től okt. 15-ig 
a pü.-igazgatóság eddig kiutalt 6658 K. 87 fillér 
napi összeget ami 77 napra 512,732 K. 99 fillért 
tett ki, vagyis két és fél hónap alatt a hozzá
vesszük a pótösszeirások alapján mult folyó utal
ványozásokat is, a hadbavonultak hátrahagyott 
családjai segély czimén annyit kapnak, mint a vár
megye egész évi összes állami adója. Egyébként, 
mondja jelentésében a pü.-igazgató, az adókive
tési munkálatok befejezést nyertek s az adóbe
hajtások az adóhivatalok részéről megindultak. 
Egyenes adóban és hadmentességi díjban az év 
kilencz hónapjában az előirt 712,073 koronából 
befolyt 235 619 K, hátrálék 456,963 K, vagyis a 
folyó év kilencz hónapjában 58278 koronával ke
vesebb adó folyt be, mint a mult év hasonló sza
kában. noha a mult évben termés nem volt s a 
végrehajtások szüneteltek. Ezt a visszaesést — 
úgy mond jelentésében — háborús mozgalmak 
sem indokolják, mert a békés tűzhely mellett mara
dottak teendőiket zavartalanul láthatják el s amel
lett lovak, közlekedési eszközök és termények árá
ban tekintélyes összeget vettek be. Élénken illuszt
rálja a helyzetet, hogy fogyasztási és italadóban 
ezzel szemben 78074 K folyt be, vagyis 24259 
K.-val több mint mult év hasonidőszakában.

Sebesi János alispán szükségesnek látja, hogy 
a segélyezések terén előállott anomáliák orvo- 
soltassanak, miért is a községekben a revózióra 
a jegyzők és elöljáróságok utasítva lettek, ami 
abból a szempontból is szükségessé vált, mivel 
sokan a segélyezettek közül azért nem vállalnak 
munkát, mert félnek a segély elveszítésétől. Dr. 
Hinléder Ákos tiszti főügyész helyesli, hogy az 
adóbehajtások szigorúan keresztülhajtatni fognak, 
azonban e téren ügyeletet ajánl, mivel számos 
azoknak a száma, kik a háború folytán kerese
tüktől elütve vannak s akiket a szigorú adóhajtás 
esetén méltánytalanság érne. Nagyon helyesli a 
segélyezettek revízióját, mível számtalan példa 
arra vall, hogy visszaélések történnek s arra rá 
nem szorultak is részesülnek segélyben. Pénzügy- 
igazgató az adóobjektumok kímélését hazafias kö
telességének tartja, amint hogy a segélyezés 
ügyében a felülvizsgálatot már elrendelte. Á jelen
tést a bizottság tudomásul vette.

A kir. ügyész jelentése után Leichtner Gyula 
az áll. épit. hivatal főnöke jelentette, hogy a meg
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kezdett építkezések befejezést nyertek s a kavics 
kiszállítás folyamatban van. A főállatorvos azon 
jelentését, hogy az állategészségügy kedvező, úgy
szintén Székelyhidy gazdasági felügyelőnek a 
megyét érdeklő mezőgazdasági ügyekre vonatkozó 
jelentéseit a bizottság tudomásul vette, mely után 
egynéhány felebbezést intéztek el, mire a gyűlés 
véget ért.

Közgyűlés a megyeházán.
Udvarhelyvármegye törvényhatósági bizott

sága szombaton tartotta őszi közgyűlését, érthető 
lanyha érdeklődés mellett. A közgyűlésre a főis
pánt. az alispán indítványára Sándor Mózes ve
zetésével egy bizottság hívta meg. Ugrón János 
főispán tartalmas, szép beszéddel nyitotta meg a 
közgyűlést, melyben a háború keletkezésére, an
nak folyására, a társadalmi akcziókra mutatott 
rá, megemlékezett Románia elhunyt királyáról és 
a mozgósításnak vármegyénkben szép, sima le
folyásáról. A közgyűlés éljenzéssel fogadta az 
emelkedett bizalomteljes hangú megnyitót.

A tárgysorozat megállapítása után a köz
gyűlés tudomásul vette ő felségének köszönetét azon 
részvétnyilvánitásra, melyet a trónörökös pár el
hunyta alkalmából a vármegye kifejezett. A vár
megyei tisztviselői nyugdíj pénzalap 1918 évi 
költségvetését 55104 k. szükséglettel, 11727 K. 
fedezettel elfogadták, mig a hiány fedezésére 5% 
pótadót megszavaztak s a még mindig fennma
radó 29377 k. hiányt a minisztertől kérelmezik. 
A megyei háztartás költségvetését 248483 k. ren
des és 26200 k. rendkívüli szükséglettel és 4309 
k. fedezettel elfogadták olyan formán, hogy â 
hiányzó 270734 k. államsegélyből fedezendő. A 
közúti költségvetést 240000 k. szükségletben és 
980000 k. államsegélylyel szintén elfogadták. 
Báró id. Daniel Gábor köszönő levelét jegyző
könyvbe vétetni határozták.

Ő felségének, a bel- és földmivelésügyi mi
nisztereknek az atyhai tüzkárosultaknak juttatott 
75000 K. adományt, úgyszintén az 50,000 K. ka
matmentes államsegélyt feliratban megköszönik. 
Köszönetét szavaztak Ugrón János főispánnak, ki 
a mult évi földcsuszamlások és árvizek károsult
jainak segélyezését hathatósan intézte. Tudomásul 
vették az alispán jelentését, s azt is, hogy a me
gyei segélyezési alapból a háborús ínségesek ré
szére 2000 K.-t kiutalt.

Mintegy 200 pont alatt felvett községi ügyek 
elintézése után a gyűlés véget ért.

Aranyat—vasért.
Az Auguszta-alap aranyat—vasért mozga

lomnak immár a második küldeményére került a 
sor. Háromszáznál több vasgyürüt cserélte be, 
a mi mindennél fényesebben igazolja közön
ségünk meleg szivét, áldozatkészségét ; háromszáz
nál több gyűrű hirdeti e megyében is, hogy itt 
megértő szivek élnek, kik a haza oltárára készek 
letenni azt az emléket is, mely szivükhöz leg- 
közelébb áll.

E hét folyamán a következő adakozásokról 
számolhatunk be: Fancsali Bálintcé 1 láncz, Özv. 
Török Pálné 1 drb. 10 K arany, 8 ezüst pénz, 
Szabó Erzsi 1 ezüst kereszt, Bedő Anuska 1 gyűrű, 
Kónya Gizi 1 gyűrű, % függő, Révffy Irén 1 tü, 
Révffy Zoli 1 gyűrű, 1 ezüst láncz, Dr. Révffy 
Zoltánné 1 arany óra, N. N. 1 fejes gyűrű, Derzsi 
Samuné 1 pár függő, törmelék, Paál Sándorné 
1 bross, Csíki Jolán 1 gyűrű, Kertész Zsófia 
ezüst karkötő, Kun Béláné 1 ezüst karkötő, ifj. 
Kun Béla 1 gyűrű, özv. Enyediné 1 gyűrű, Se
bestyén Ella 1 fejes gyűrű, Szentkirállyi Fe- 
renczné 10 K, Péterfy Albertné 10 K, özv. 
Ugrón Jánosné 1 arany óra, Dr. Jodál Gábor 1 
fejes gyűrű, Lántzky Buba 23 drb ezüst pénz, Dr. 
Dobos Ferencz 1 jegygyűrű, Tassaly Erzsébet 
1 gyűrű, Dr. Borosnyay Pál 1 fejes gyűrű, Dr. 
Borosnyay Pálné 2 fejes gyűrű, Hein Pál ezüst 
óra, törmelék, ezüst pénz 6 drb, Burnáz Imre 
ezüst törmelék, Soó Ilus ezüst láncz, Soó Kata 
ezüst érem, Vájná Ilona ezüst karperecz, Kassay 
Eliz 1 arany láncz, ezüst törmelék, Tamás Klári 
arany törmelék, Ágotha Anna 2 pár függő, Blájer 

Gizi ezüst érem, Pap Lenke 1 ezüst óra, Pap 
Margit ezüst láncz, törmelék, Pap Rózsi 1 gyűrű. 
Dr. Pál Ernőné 1 pár gyémántos függő, 1 meda 
lion, Jánosy Sarolta ezüst zsuzsu és karperecz, 
Kónya Czicza 2 ezüst érem, Ferenczy István 1 
ezüst óra, Bucsy Lajosné 1 jegygyűrű, Szabó 
Margit 1 fejes gyűrű, Bartha Ilonka 1 ezüst óra, 
1 bross, Tompa Mártha 10 K, N. N. 1 fejes 
gyűrű, Molnár Ferenczné 2 fejes gyűrű, 1 ezüst 
gyűrű, özv. Részegh Péterné 3 fejes gyűrű,

Eor tartalék©! naplójából.
— Napló töredékek a máramarosi harczokból. —

Técső, okt. 12-
Kedves Szerkesztő uram! Bár egy-két nap

pal ezelőtt több újságíró kért informácziót, Nagy- 
Bocskőn tőllünk a máramarosmegyei helyzetre 
nézve s azóta a lapokban bizonyára meg is je
lent, hogy az oroszokat Rahó és Kőrösmező felé 
szorítottuk, tán nem lesz érdektelen az udvar
helyiekre nézve, ha e nehéz napokról naplómat 
neked átadom közlés végett. Először vagyunk 2 
hét óta olyan helyen, ahonnan pár kilométer tá
volságra postaközlekedés van. Részben a kolera
járvány miatt internáltak ide bennünket, részben 
azért, mert a csapat teljesen kimerült s mint 
br. Botmer tábornok jelentette : pihenő nélkül 
való tovább vitele katasztrofális lehet. Az alábbi 
jegyzeteket jegyzőkönyvemből másolom le neked: 
csak futó benyomások ezek, az eseményeknek 
csak igen vázlatos rajzát adhatják, mert hiszen 
gyakran a rajvonalban keltek, gyakran meg ak
kor volt kénytelen pihenni a toll, mikor a leg
többet szenvedtünk.

1914 szept. 30. Az éjjel Lajosfalváról (ha
társzéli község Bukovina mellett) riadóval Borsára 
jöttünk 57 km. erőszakolt menettel. Megmásztak 
a gyönyörű priszlopi tető szerpentinjét. Mindenütt 
fenyves, az aranyos Besztércze csillogó vize. Rette
netes hózivatar, térdig jártunk a hóban. Reggel 
9 órakor érkeztünk Borsára, félholtan. A zsi
dóknak hosszú napja van, semmit se lehet kapni. 
Egy kis leány szánt meg egy pohár tejjel.

Okt. 1. Borsáról délután 4 órakor vonaton 
Rahóra jöttünk. Érkezés éjfélkor. Az egész csa
pat a vonaton tölti az éjt, csak én vagyok itt az 
állomásfőnök szobájában, mint zászlóalj ügyeletes 
tiszt, várva az esetleg érkező tábornokot. Az el
lenőrrel borozunk, mikor megérkezik a tábornok 
s küld költsem fel a zászlóalj parancsnokokat. 
A tábornok megitta boromat.

Okt. 1. Rahón ismét riadó, menetel Husztra, 
Husztról vissza Nagy Bocskó felé. Az utón sza
kaszomból egy katona : Kelemen Gergely össze
esett s meghalt.

Okt. 2. Nagy-Bocskó. Előttünk az orosz. 
Ma meleg nap lesz. Werndl fegyverrel, kimerült 
csapatta], mely három éjjel nem aludt s alig 
evett valamit, tüzbe megyünk az orosz túlerő ellen. 
Roppant el vagyok fáradva összes tiszttársaimmal. 
Hát még a legénység ! Nézem a menekülőket, 
kik jajgatva kérnek helyet a vasúton. A vonat 
indul. Az utolsó pillanatban szivettépő siralom, 
az egyik család egy része lemaradt a kocsiból. 
— Parancs jön, hogy foglaljuk el a magaslatokat. 
Isten veletek, akiket szerettem !

Lajos-Huta okt. 4. A nagybocskói csatának 
riadt menekülés lett a vége. Alig foglaltuk el 
helyünket s gondoskodtunk a biztosításról, meg
szólal az orosz ágyú. Az első kartács az épen 
indulófélben levő törzs vonatába ment s az utolsó 
kocsit szétzúzta. A vonat alatt különösen sok a 
gyermeki roncs. M. és L. hadnagy, kik a tisztek 
pénzét vitték, hogy hazaküldjék családtagjaiknak, 
megmenekültek. Az egyik zászlóalj épp ebédet 
osztott ki, mikor közébe vágott a kartács. A 
lengyel népfölkelők közül vagy 150 a templomba 
menekült s ezeket az oroszok elfogták. Az orosz 
támadás mind intenzivebb lett, egyszerre csak a 
hátunk megett balról megszóljál az ellenséges 
manlicher. Be vagyunk kerítve. Egy ideig az 
egyik magaslaton álltuk a tüzet, anélkül hogy 
harczba bocsátkozhattunk volna a láthatlan el
lenséggel. K. százados parancsára ekkor a 
tetőre vonultam fel, ott találkoztam D. és B.-el 
akikkel aztán K. százados és W. adjutáns veze
tése mellett nagy kerülővel menekültünk Mára 
marosszigetre s onnan egy órai pihenő után 
Hosszumezőre, ahová éjjel 4 órakor érkeztünk 
meg. Ide gyűlt az egész dandár. Századomból öt 
tiszt elveszett. B. E-ről azt hittük, hogy áldozata 
lett a srapnel tüzének a visszavonulás utján, de 

fülbevaló, 1 ezüst zsinór, Papp Z. Anna 1 karkötő. 
Bakó Margit 1 fejes gyűrű, Toth Gabi 1 ezüst 
láncz, Dénes Terike 1 pár függő, Kassay F. 
Aranka 1 arany zsinór, 1 bross, ezüst törmelék, 
özv. Bencze Máronné, 1 karika gyűrű, 1 pár 
ezüst függő, Szendy Róza 1 ezüst karkötő, Mik
lós Jolán 1 ezüst gyűrű, Szász Margit 1 ezüst 
láncz, N. N. törmelék, Csucsi Ferencz ezüst tör
melék, Orbán Juliska ezüst gyűrű, Gál Irma 1 
gyűrű, Tompa Lili 1 fejes gyűrű.

Técső felé megmenekült. Zászlóaljunk circa 200 
embert vesztett. A váratlan támadásnak a ruthé- 
nek árulása volt az oka. Az ő révükön az oro
szok az utakat jobban ismerik mint mi. A rut- 
hének a hegyek magaslatain elbújva lesik csapa
taink elhelyezkedését s aztán közük az ellenséggel 
úgy, hogy annak tüzérsége biztos helyre lő. Nagy 
Bocskón az árulók közül kettőt sikerült megcsípni 
s ezeket rögtön agyonlőttük.

Hosszumezőről 3 ikán reggel indultunk Té- 
CBŐre, ahonnan 4 ikén d. e. 10 órakor riadóval 
Lajos Hutára jöttünk. Itt egy kedves fiatal pap
nak vagyunk vendégei. A kápolna tele bakával, 
az oltár (az Isten megbocsátja) turniszterekkel, 
Bizarr kép : a folyosó ablakán a hatalmas biblia, 
melyre egy baka tükröt állít, hogy borotválkozzék.

Okt. 5 én riadó. Menet Remetére majd Szi
get felé.

Okt. 8. Az oroszt Máramarossziget alatt okt. 
6-án heves csatában megvertük. Bevonulás este 
9 órakor Szigetre. B. E. mint elővéd századával 
átkutatja város. A zsidók földig hajolnak hálájuk 
jeléül, az ablakokból szivarok hullanak, az utczán 
szekereken állt a kenyér. Lányok az ablakból 
boldogan, örömkönnyek közt suttogják : ,,a mi 
drága jó katonáink“ ! Folytonos éljenzés és öröm
zaj. A legénységet a kaszárnyában helyeztük el, 
magunk a Koronába siettünk valami ennivalóért, 
mert három napja almán éltünk. Az itt hallot
takból lesz érthető a szigeti lengyel zsidók öröm
ujjongása. A kozákok 3 napi itt tartózkodásuk 
alatt minden boltot kifosztottak. A szállodai férfi 
személyzetet megkorbácsolták. Az egyik lengyel 
zsidó beszéli : feleségünket meggyalázták, párná
inkat is elrabolták.

Okt. 7-én biztositó szolgálat volt Veresmar
ton. Kicsi, megcsappant zászlóaljunk itt 2000 
kozákkal s 15 ágyúval vette fel a harczot. Csak
hamar segítség érkezett s az orosz elvonult, de 
ekkor saját tüzérségünk végzetes félreértésből 
másfél óra hosszat ránk szórta a srapnelt. Isten 
csodája hogy megmenekültünk a jó fedezetben. 
Az éjszakát a veresmarti főbíró házánál töltöttük. 
Rettenetes nyomai itt a vadállati ösztön felsza
badulásának. Semmi sincs épen. Asztal, szék, 
szekrény összetörve. A szalon mint klozet. Ennek 
a nemzetnek volt Írója Tolosztoj és a gyengéd 
lelkű Lermontov ?

Okt, 9. Nagy Bocskó. Tegnap reggel ütkö
zet menet Veresmartról Karácsonyfalván át Nagy 
Bocskóra, ahol a múltkor vereséget szenvedtünk. 
Most kiküszürültük a csorbát. Csonka századom, 
melynek az eltűnt századparancsnok helyett most 
parancsnoka lettem, mint elővéd, előre jutott él
nek. Karácsonyfalván közvetlen a falu alatt ellen
séges ágyutüz szórta szét a csapatot. W. I. had
nagyot egy srapnel szilánk mellen találta ; súlyos 
sebbel vitték a szigeti kórházba. Az elővéddel 
sok kiabálásra és bátorításra sikerül bejutni a 
falu utczájába, de itt a szemben levő hegyről 
männlicher tűz fogadott s a közvetlen egy lé
pésre mögöttem haladó Sz. I.-t arczon találva 
leteriti. A parancs Előre! volt s a belőtt utczán, 
sűrű golyó záporban mégis sikerült elérnünk a 
falu előtti vasúti töltést s itt rajvonalból szórtuk 
a tüzet a szemben álló kozákokra. Az ut áthida
lása persze sok sebesüléssel végződött. Egy mel
lettem homlokon talált népfölkelőnek (Gyönyörűen 
halt meg) K. százados fogatta be szemét. 
Névtelen hős volt, zsebében nem volt czédula s a 
12 esekhez tartozott. A véletlen végzete hozta 
rajvonalunkba. Folytonos heves tüzelésünkre az 
oroszok déltájban lassan visszavonultak. Elvétve 
itt-ott még fütyölt a männlicher, mikor kicsi 
századommal (ezt büszkén jegyzem fel) elsőnek 
mentünk át a tiszai hídon, melyet a torlaszoktól 
kellett elsősorban megszabadítani. Minden pilla
natban vártuk az ágyú tüzet, de szerencsére nem 
jött. Csapatom a hid másik felén felállt s mikor 
br. Botmer tábornok autójával félóra múlva szin
tén átjött, ennyit mondott : „Jól van, szép volt.“ 
Századosom most elrendelte, hogy a falu határát 
szálljuk meg. D. és B. E. százada, a főcsapat 
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egy óra múltán került elő s szintén súlyos vesz
teséget szenvedett a srapnel tűzben. Őket a me
zőn kapta az ágyú fűz b a kukoriczásba mene
kültek.

H. J. hadnagy.

A 82. gy. e. kitüntetett 
katonái.

Ó cs. és kir. apostoli Felsége legkegyelme
sebben megengedni méltóztatott, hogy legmaga
sabb elismerése Király Kornél főhadnagynak, — 
mint aviátikusnak — bátor magatartásáért tudtul- 
adassék.

A hadsereg főparancsnoksága pedig, — az 
ellenség előtti bátor magatartásáért — Moldován 
Gyula őrmesternek, Barta Péter, Bartis Dénes 
és Szopos Lajos szakaszvezetőknek, valamint Löcsey 
Lajos egyéves önkéntesnek, Isziai József és Sővér

A társadalom áldozatkészsége.
ügy volt, hogy e héten egy zászlóalj kato

nánk indul a harcztérre. Az utolsó perczben ki
derült aztán, hogy a hadvezetőség által kilátásba 
helyezett kötött meleg holmi nem érkezett meg 
olyan gyorsan és olyan mennyiségben mint a ho
gyan arra szükség volt. Ez késztette aztán a 
Vörös Kereszt-egyletet, hogy adakozásra hivja fel 
a közönséget. A dr. Válentsik Ferenczné és Koncz 
Arminné által körözött gyüjtőiven adakoztak :

Ugrón János, Özv. Ugrón Lázárné, Dr. Jodál Gábor, 
Dr. Sebesi J., Dr. Vass L., Persián János, Agrár takarék, 
Megyei takarék 10—10 K., Szentkirállyi A., Koncz Armin. 
Leichtner Gyula, Flórián Bogdánná, Flórián Kristóf, Dr. Hor
váth K., Oltár-egylet, Kovács D., Ferenczi Károly, Becsek 
Aladár, Sámson Lajos, Özv. Gál Jánosné, Sterba Ödönné, 
Fábián Józsefné, Tamás Márta, Kovács Gergely, Daróczi 
Miklós, Pap Z. Endréné 5—5 K., Özv. Szarkáné, Jeszenszky 
J. 4—4 K., Sükösd M., Szebeni A , Kun Béla, Orbán Dénes, 
Özv. Török Pálné, Schuller János, Dr. Nagy Samuné 3—3 K,, 
Sigmund J., Racek, Ritter Lipót, Fernengelné, Gotthárd J., 
Barkóczy A., Orbán, Nagy és Tamás, Barcs B., Réter J., Özv. 
Kassayné, Gyertyánffy G., Pap Zakor E., Hart Anna, Gonda 
Jenőné, Molnár Máriskó (Sándorfalva), Gáspár T., Dr. Szent- 
kovits J, Székelyhidy V., Özv. Bagóné, Mátéffy D., Heitz 
Adolfné, Hein József, Márk T., Özv. Karácsonyné, Rösler 
Károly, Gábor Zs., Özv. Szabady Ferenczné, Ugrón Istvánné, 
Özv. Pálfi Ferenczné, Id. Pap Zakor Józsefné, Szabó János, 
Sutler Mihályné, Dr. Nagy Lajos, Strausz Zoltán 2—2 K., 
Jakab Gyula, Csató, Gáspár és Pap, Olvashatatlan, Dézsy L., 
Kovács Jánosné, Incze Eliza (Farczád), Tassaly Testvérek, 
Zöld János, Zimny F., Szentpéteri J., Ifj. Ugrón Ákos, Dra- 
gomán D., Jánosy Gy., Szakáts Zoltán, Balázs K., Betegh P., 
Soó Gáspárné, Székely Dénes, Krausz Hermin, Robonyi Adolf 
1—1 K. Összesen 219 K.

Ebből haskötőkre kifizettek 170.43 K. s a 
megmaradt 120.57 K. további beszerzések eszkö
zöltetnek. Az egyesület ez utón kéri a közönséget, 
hogy aki tévedésből nem adott és lelki szükségét 
érzi annak, hogy az értünk harczoló vitézek a tél 
hidege ellen a lehetőségig óva legyenek, filléreit 
az egylet elnöknőjéhez eljuttatni szíveskedjék. 
Adományokat terményben is elfogadnak.

*
Ugyancsak ide vonatkozólag vettük a következő elszá

molást : Nyugtázom a következő adakozást: Dr. Ráduly István 
2 K., Kolumbán Lajos 2 K., Özv. Sebesi Ákosné 5 K., Dr. 
Hinléder Ernő 10 K,, Dr. Ilinléder Ákos 18 K., Becsek Aladár 
5 K. Összesen 42 K, mely összegből 60 pár érmelegitőt vet
tem s azokat Schindl kapitány urnák átszolgáltattam. Hirsch 
Rudolf úr 3 pár érmelegitőt ajándékozott. Dr. Hinléder Ákos.

*

Ugyancsak érmelegitőre eszközölt gyűjtést 
Dr. Hinléder Ernő is, kitől a következő elszámo
lást vettük: Udvarhelyi Híradó gyűjtése 21 K., 
Persián J., Hirsch Hermann 5—5 K. Nagy Elemér 
2 K, Dr. H. E. 3.40, összesen 36.40. Ebből be
szereztetett 52 pár érmelegitő à 70 fillér.

*

A legközelebb induló menetzászlóaljnak még 
mindig 150 hasmelegitöre, 300 pár érmelegitőre és 
150 hósapkára van szüksége, s ezért a város tár
sadalmához fordult. Szeretettel kérjük e város min
den asszonyát és leányát, hogy jóságos áldozatkész
ségükkel azt a hiányzó és katonáinknak elengedhe- 

Lajos közlegényeknek az első osztályú ezüst vi
tézség! érdemkeresztet, Buldea János, Gál András, 
Kecskés Zakariás, Szabó Lórin ez és Todorán Já
nos őrmesternek, Dr. Albert Lőrincz, Bodó Ferencz, 
Fekete Miklós, Költő Imre, Kovács Károly, Kulcsár 
Tamás, Magyari Elek. Oláh Dénes, Vincze János, 
Kompoth János és Madarász Lajos szakaszveze
tőknek, Bévész Rudolf egyéves önkéntes káplár
nak, Biró Ignácz, Makai Pál, Nagy Albert, Schil
ler András káplároknak, Becze József, Kovács 
József, Sebők Domokos, Siklódi Elek, Balázs Elek 
tizedeseknek, Péter József egyéves önkéntes tize
desnek, Almásy János, Bálint Ferencz, Horváth 
Lázár és Onikasiu János közlegényeknek pedig a 
másodosztályú ezüst vitézség! érdemkeresztet ado
mányozta.

A kitüntetettek közül külön felemlítjük Pé
ter József önkéntest, ki bátor magatartásáért és 
azért is kapta a kitüntetést, hogy kifáradt pa
rancsnokát biztos helyre vitte.

Derék katonáinkat szívből üdvözöljük.

tetten szükségletet képező tárgyakat szorgos kezükkel 
hamarosan elkészíteni szíveskedjenek. Ha minden 
asszony, leány csak egy féldarabot is készít, a szük
séges menyiség máris kétszeresen összegyűlt. A kész 
darabok a polgári leányiskola igazgatójához, Ba- 
kóczyné Killyény Erzsébethez szállitandók be.

Offfenzivában.
— Az Udvarhelyi Híradó eredeti táviratai. —

Osztende német kézen.
(Berlin, okt. 16.) A Wolff ügynökség jelenti:
A nagyvezérkar közli október 16 án délben: 

oroszok október 14 ikén ismét megkísérelték, hogy 
elfoglalják Lycket. Támadásukat visszavertük; 
800 foglyot ejtettünk, egy ágyút és nyolez gép
fegyvert zsákmányoltunk. Csapataink e hó 
14. Brügget, 05-én Osztendét szál
lották meg. Francziáknak Reimstól észak
nyugatra intézett heves támadásait visszautasitot- 
tuk. Franozia hivatalos tudósításokban azt jelentik, 
hogy a harezvona! különböző helyein, igy például 
Berry és Bacná! Reimstól északnyugatra, látható 
előhaladást tettek, — ezek a hírek egyáltalában 
nem felelnek meg a valóságnak. (Min. ein. s. o.)

Az oroszok kiszorítása az 
országból.

(Budapest, október 16.) A főhadi
szállásról jelentik: A harczok egész arcz- 
vonalunkon Stary-Sámbortól a San tor
kolatáig tegnapig folytak. Máramaros- 
ban az ellenséget üldöző csapataink bir
tokukba vették Rabot. A Fekete-Biszt- 
ricza völgyében az oroszok, a kiket csa
pataink Rafailoranál megverték, Vielona 
felé vonultak vissza.

Höfer vezérőrnagy, a vezérkar fő
nökének helyettessé. (M. s. osztály.)

Mezőgazdasági mozzanatok.
— A kir. gazd. felügyelőség jelentéséből. —

Szeptember havában időjárásunk általában 
elég kedvező volt csak a hónap vége féle igen 
sok esőt kaptunk, ami a gazdasági munkálatokat 
részben hátráltatta. A cséplés befejeztetett, az 
őszi buzavetés legnagyobb része el van végezve 
sok helyen szép zöld. Tengeri törés folyamatban 
van, közepes termésünk volt, — sajnos, a hideg 
időjárás miatt több helyen kellően nem érhetett 
be. Tengeri termésünk átlaga a beérkezett jelen
tések szerint, 5—6 m. mázsa, burgonya 21 m. 
mázsa k. holdanként. A felügyelőség a földmive- 
lésügyi miniszterhez szeptember havára vonatko
zólag jelentést tett a vármegyében megközelítőleg 

felbecsülhető buza, rozs, zab és árpa készletek 
mennyiségéről, továbbá beterjesztette a mezőgazda
sági statisztikai adatokat a vármegye termés ered
ményeiről.

A legelőjavitás keretében forrás összefog
lalással czement beton itató vályúkat készítettek 
Hom.-szentlászló, Jásfalva, Kányád, Székelyudvar
hely, Fenyéd, Székelyszentkirály, Zatelaka és 
Farkaslaka közbirtokosságok legelőjén összesen 
2023 korona államsegéllyel. Sajnos a beállott 
háborús viszonyok folytán a további munkálatokat 
be kellett szüntetni, öt gazdakör részére az ősz 
folyamán ingyenes kiosztásra engedélyezett 50 q 
műtrágya a rendkívüli viszonyokra való tekintet
tel — felsőbb rendelet folytán — nem volt ki
osztható.

Előterjesztést tettek a marosvásárhelyi 
Miniszteri Kirendeltséghez, hogy a Zetelaka, Etéd, 
Nagysolymos és Kecsetkisfalud községekben el
helyezett kirendeltség tulajdonát képező mén lovak 
téli tartásának segélyezésére az ottani gazdakö
rök részére egyenként 150 K segély engedélyez
tessék. Tenyész apaállatok bevásárlása be lévén 
szüntetve, szeptember havában községek részére 
a felügyelőség apaállatokat nem szerzett be.

HÍREK.
tízékelyudvarhely okt. 18.

Gestorben . . .
Mint annyi más, ő is megkapta a behívót és 

fölcsillant a szeme. Otthagyta joggyakornoki ál
lását, vígan sietett jelentkezni. Aztán futott haza, 
a kis székely falucskába, hogy búcsút vegyen ap
jától, anyjától, testvéreitől és a virágos, zászlós 
katonavonat vitte, vitte e szép haza határain túl 
messze ki a csatatérre. Fiatal, erőtől duzzadó 
teste büszkén, daczosan, bátran lépkedett a sor
ban, lelke pedig azalatt nagy, férfias áldozással 
törölgette le magáról a sok színes álmot, a sok 
boldog reménykedést s ami szépet, nemeset, boldo
gítót fiatal éveinek küzködései közben elképzelt 
a jövőről : mindazt már jó eleve néma egyszerű
ségben fölajánlotta a nagy áldozati oltárra a — 
hazáért... .

így ment és tűrt és küzdött messze a csa
tatéren, mialatt itthon, a kis falusi tanító-lakás
ban csendes megadással rótták a napok terhét 
anyja, apja, testvérei. A büszke önérzethez néma 
társul szegődött a titkosan aggódó szomorúság, 
amely nem sir, nem panaszkodik, csak kulcsolt 
kezekkel s bizakodó, megnyugvó lélekkel tekint 
folyton az Égre : „Legyen meg a te akaratod !“

Igen, ahogy Te akarod, hatalmas Isten ! Te 
láttad, mennyit küzdöttünk, amíg tisztességben 
fölneveltük. Te láttad örömeinket, láttad könyein- 
ket, melyeket ő szerzett s melyeket érte hullat
tunk, amíg szárnyára bocsáthattuk ! Uram, Te 
láttad azt is, mennyi komoly tudással ment neki 
az életnek s micsoda férfias nemességgel igyeke
zett alapot teremteni jövendő évek édes boldogsá
gának ! Uram, Te láttad mindezeket ! S most el
ment közülünk s elvitt mindent magával ! Min
dent: örömet, könyeket, múltat, jelent, jövőt! És 
mi nem zúgolódunk, mi megnyugszunk. Legyen 
meg a Te akaratod !

És jöttek a levelek : Jól vagyok ! Semmi ba
jom ! Csókolok mindenkit. Jöttek, jöttek s egy
szerre kimaradtak. Bizonyosan nem ér rá. Nincs 
érkezése ! Szegény, mennyit kell nélkülöznie. Ta
lán éhezik is. S a szülői szeretet előszed a láda
fiából nehezen összekuporgatott negyven koroná
kat s a tábori posta viszi, viszi és szorgalmasan 
keresi a csatatereken Dr. Péter Aladár joggya
kornok egyéves önkéntest, hogy átaladhassa neki 
az apai szeretet küldeményét....

Hetek múlnak s a pénzes levél visszajön 
borítékján egy kis papírszalaggal, a melyre ezt 
nyomtatták rá: Gestorben. Meghalt.

A kis falusi tanítói lakra leszáll a legszent- 
ségesebb és legdicsőbb gyász tiszteletreméltó né
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masága. És a szülői szeretet fogja a pénzes leve
let, egy nemes gesztussal uj czimet ír rá. S a 
negyven koronát nekünk hozta el a posta, hogy 
juttassuk el az egyetlen illetékes helyre: a sze
gény hadbavonultak segítésére, s a Vörös Ke
resztnek.

Mi ezennel a legnagyobb megilletődéssel 
nyugtázzuk a pénzt s a mig kezünkben tartjuk, 
kötelességünknek ismerjük hangos híradással lenni 
erről a nemes, nagylelkű, igazán Krisztusi csele
kedetről, a mely úgy gyógyítja a lelkén ütött 
rettenetes sebet, hogy azzal a pénzzel, a melybe 
hetekkel előbb a szülői szívnek minden szerete- 
tét és reményét beletakargatta, most más szen
vedőknek kínján és fájdalmán siet segíteni.

Igen, tisztelt olvasóközönség, a megszentelt 
fájdalmak vértanúi és hősei itt élnek és csele- 
kesznek körülöttünk.

Tisztelettel álljunk meg előttük és köves
sük példájukat!

Áthelyezés. Dr. Urbányi István törzsorvost 
a szolgálat érdekében Kassára áthelyezték, hol a 
járványkórház vezetésével bizták meg és ahonnan 
előreláthatólag a harcztérre küldik ki. A derék, 
közszeretetben álló orvos felkért bennünket annak 
közlésére, miszerint váratlanul történt eltávozása 
folytán ismerőseitől személyesen búcsút nem ve
hetvén, ez utón mond szives isten hozzádot. —Ur 
bányi István dr. másfél évtizeden keresztül állott 
e város kötelékében és szolgálta híven, lelkesülten, 
nemes idealizmussal a szenvedő emberiség ügyét: 
a kiváló kötelességérzet határtalan szerénységgel 
párosult benne, s innen aztán, hogy ma, mikor a 
nagy ügy elszólitotta e városról, csak jó embe
reket, kedves emlékeket hagy el és szeretetet és 
szimpátiát visz magával, melyek, kívánjuk, őriz
zék meg öt az erős megpróbáltatások közt min 
den veszedelemtől és hozzák vissza körünkbe.

Mindnyájunknak el kell menni. . . . 
Marosvásárhelyről Írják, hogy a helyőrségbe már 
bevonultak a székelykereszturi tanitóképző önként 
jelentkezett növendékei, számszerint mintegy hat
van s most már beöltözve gyakorolják a csapat
mozdulatokat. — Itt említjük meg, hogy a ko
lozsvári ref. theologia fakultás papnövendékei 
csaknem valamennyien, harminczketten jelentkez
tek önkéntes katonai szolgálatra. így illik. Ép, 
egészséges ifjainknak most nem az aszfalton és a 
Rávéházakban a helyük, hanem a zászló alatt !

A ref. kollégiumban a tanitás megkez
dődik f. hó 19 én reggel. Az év ünnepélyes meg
nyitása 18-án d. e. 10 órakor lesz a ref. temp
lomban a rendes istentisztelettel kapcsolatban. A 
Kis József-féle alapból 50 tanuló kap 50—50 K. 
ösztöndíjat, a Kendi Kandida alapból 6 tanuló 
120—120 koronát.

A polgári iskolás leányok jótékony
kodása. Meg kell dicsérnünk a polgári leány
iskola kedves kis növendékeit, akik önként, 
jókedvvel és szeretettel hozzák el filléreiket gyapjú- 
fonalra és hozzák el kész munkáikat a harczba 
inenő katonák számára. Hadd beszéljenek értük 
a számok. Elkészítettek és kiosztottak tanárnőik
kel együtt a most induló IV. menetzászlóalj szá
mára eddig 108 pár karmantyút, a mult alkalom
mal kb. 150 párt s azelőtt is 40-en felül. Hósap
kát összesen mintegy 25—30 d.-bot adtak át. 
Övék s vezetőiké az érdem azért is, hogy az egyes 
menetzászlóaljak legénysége induláskor mintegy 
6000—6000 czigarettát kap az állomáson. Az 
ö erőik és szorgoskodásuk azonban sajnos nem 
elegendő egy-egy 1170 emberből álló zászlóalj 
ellátására, ezért kívánatos volna, hogy a nagyok 
is, kivált a tehetősebb családok hasonló buzga
lommal járuljanak hozzá városunkból induló kato
náink meleg holmikkal való ellátásához.

Adományok a sebesülteknek. A Vö
rös Kereszt egylethez sebesült katonák részére 
újabban a következők adakoztak: Szabó István, 
Pál János, Oltáregylet (9 kalács, 2 kenyér), Ré- 
ter János, Véber Ernőné, Szentmárton község (4 és 
fél véka buza, 8 csirke, 154 tojás, 2 és fél v. bab), 
özv. Lántzky Sándorné, Udvarhelyi Híradó gyűj
tése 15 K. Török Zsigmondné.

Házasság. Jakab Tibor dr. ügyvédjelölt 
és Ujjvárossy Zsuzsika tegnap délelőtt házasságra 
léptek. A fiatal férj az esküvőről egyenesen a 
csapatjához s onnan a harcztérre megy vissza, 
ahonnan nemrégen sebesülten jött haza.

Fürdő a katonaság részére. A helyi 
katonai parancsnokság megkereste a városi taná
csot, hogy a katonaság részére sürgősen egy tiz 
tussal felszerelt fürdőt létesítsen. A tanács az erre 
vonatkozólag beadott ajánlatok elbírálásánál a 
legelőnyösebbnek a Fábián József téglagyáros 
ajánlatát találta, ki a szükséges és a fürdő czél- 
jaira könnyen átalakitható helyiséggel rendelke
zik s a szükséges felszerelés gyorsan eszközölhető 
Oly formán hogy naponta 100—150 embernek 
fürdő adható. A fürdőért fizetendő évi dij 6000 
K, s igy egyszeri fürdő mintegy 10 fillérbe kerül. 
A tanács az ekként felvett jegyzőkönyvet a ka
tonai parancsnoksághoz felsőbb helyen való jóvá
hagyás végett már át is tette.

Uj ügyvéd. Dr. Loschdorfer Ervin ügyvéd 
irodáját Petőfi utcza 13 szám alatt megnyitotta.

Bundát katonáinknak ! A beindított 
szőrmegyüjtés iránt ha meg is van az érdeklődés, 
az eredmény még sem az, melyet a hadvezetöség 
méltán várhatott. Ez késztette most a szebeni 
hadtestparancsnokságot, hogy az alispánok utján 
intézzen kérést a közönséghez, s egyben a be
szolgáltatott bundákért kártérítést is felajánljon. 
Az igy bevezetett gyűjtésnek máris szép eredmé
nyéről veszünk hirt. így Homoródbene községben 
az alispáni rendelet alapján közzétett hirdetmény 
alapján már estére 13 nagy templomi bunda és 
111 drb. mellbundát hordtak össze a jegyzői iro
dába. A bundákat sokan ingyen, mások pedig 
féláron engedték át, mit bizonyít az, hocy ezen 
nagy mennyiségért mindössze 344 K. 20 fillért 
számítottak fel, ezenfelül egy csomó feldolgozásra 
alkalmas bunda rész gyűlt egybe ajándék képpen, 
mit 8 nagy csomagban a katonai ágyraktárnak 
Benedek Ferencz jegyző Nagyszebenbe elküldött. 
Említésre méltó egy román embernek jószívűsége, 
ki sirva vetette le a jegyző irodájában nagy mel
les bundáját és adta át ajándékképpen.

Halálozás. A következő sorok közlésére kérettünk 
föl : Mély fájdalommal tudatjuk minden rokonunkkal, jó 
ismerősünkkel és barátunkkal, hogy szeretett jó fiunk Dr. 
Péter Aladár törvényszéki joggyakornok, egyéves önkéntes, 
életének 25ik évében az északi harczmezőn aug. 30-án & 
hazáért és királyért hősi halált halt. Legyen pihenése 
csendes, emléke áldott. Alsóboldogfalva, 1914. okt. 12-én. 
Péter János, László Anna bánatos szülők. Péter Lajos, 
Péter Jolán Barra Sándorné, Péter Jenő, Péter László, 
Péter Erzsiké testvére. Péter Lajosné Barra Rozika, Péter 
Jenőné Hesse Mici, Péter Lászlóné Chatel Irus sógornői. 
Barra Sándor sógora.

Péter Ferencz állami tanitóképezdei szaktanító folyó 
hó 16-án, életének 64ik, házasságának 36 ik évében, hosz- 
szas szenvedés után elhunyt. A derék embert ma helyezik 
örök nyugalomra. Halálát neje Péter Ferenczné szül. Be- 
reczky Anna, leánya Mária férj. Lőrincz Dénesné és szá
mos rokon gyászolja.

A sebesült katonák ellátása minden 
bizonnyal mi kifogásolni valót sem hagy fenn, 
azonban ennek daczára szükséges, hogy a nagy 
megpróbáltatásokon keresztülment vitézek foko
zottabb táplálkozásban részesüljenek. Ez késztette 
a Vörös Kereszt-egylet vezetőségét arra, hogy a 
sebesült katonáknak második reggelit osszon ki. 
Ezen nemes buzgóságában a közönség mindezide- 
ig készséggel volt segítségére, most azonban úgy 
tetszik, hogy nem adnak be olyan mértékben 
élelmi szereket, amint azt eleddig tették. A Vö
rös Kereszt egylet elnöksége éppen ezért most 
azt a kérést intézi ez utón a közönséghez, hogy 
szives áldozatkészségét továbbra se vonja meg 
ezen a téren sem. Elfogad az egylet mindenféle 
hideg ételt, tejet, tojást, kenyeret, tésztát és 
pénzadományt is. A nemes kérés minden bizony
nyal eljut azok szivéhez is, akik eleddig elfeled
keztek kötelességeikről.

Nyilvános nyugtázás. Az Udvarhelyi 
Híradó szerkesztőségéhez a újabban a következő 
adományok folytak be : Barcsay Károly 15 K a 
Vörös Kereszt-egyletnek, 15 K. a sebesült kato
nák élelmezésére ; Péter János ig. tanító (Alsó
boldogfalva) 20 K a Vörös Kereszt-egyletnek, 20 
K. a hadbavonult katonák családjainak segélye
zésére; Apolló mozi a Vörös Kereszt-egyletnek 
11 K. ; a Reform, kollégium tanárai okt. havi 
adománya (Gönczi Lajos 5 K., Kovács Dániel, 

Szabó Árpád, Nagy Elemér, Biró Sándor 3—3 K 
Bakóczy Károly, Dr. Kosa János 2—2 K.) 21 K 
a harcztérre induló katonáknak meleg ruhával 
való ellásására. Az adományokat hálásan nyug
tázzuk és azokat rendeltetési helyeikre beszol
gáltattuk. További adományokat készséggel fo
gadunk.

Tábori újság czimmel tegnapi postával 
újságot kaptunk Przemyslből. A przemysli élsa 
magyar újság első számát küldötte el nekünk L. 1. 
városi mérnök, ki még a mozgósításkor oda vo
nult be és azóta ott teljesít katonai mérnöki mun
kálatokat. Az újság első czikke a honvédekhez 
szól, majd hazai híreket közöl a Przemyslbeu 
harczoló derék magyar katonáink részére. A tör
ténelmi jelentőségű lapot, mint a kedves figyelem 
zálogát, hívem megőrizzük.

A Vörös Kereszt-Egylet 
beszámolója.

(Folytatás )

A Vörös Kereszt-Egylet kórháza javára ada
koztak még a mult számban felsoroltakon kívül 
városunkban a következők :

Az Oltár-egy'et részéről ; Bogyor Gábörné, Özv, 
Csibi Lajosné, Csiky Lőrinczné, Csillag Istvánné, Csillag 
Józsefné, Dávid Andrásné, özv. Gál Jánosné, Fancsali Al
bertné, Kalnoki Ferenczné, Maráth Józsefné. Mazinger 
Lászlóné, Papp Lajosné, Péter Józsefné, özv. Reiner Já- 
nosné, özv. Solymossy Lajosné, Tóth Józsefné, özv. Török 
Károlyné és Zimny Ferenczné. (Özv. Gonda Jenőné gyűj
tése.) A gyűjtés eredménye : 45 ing, 13 lábravaló, 9 törül
köző, 6 pár harisnya, 12 alsólepedő, 16 vánkos, 33 vánkos
héj, 3 haskötő.

A Török Zsigmondné gyüjtőivén adományoztak : Ba
lázs Miklósné, Barabás Gyuláné, Barabás ígnáczné, Bara
bás Istvánné, Barabás Lázárné, Beke Györgyné, Benedek 
Mátyásné, Borbély Lajosné, Demeter Jínosué, Fenyédi Jó
zsefné, Fenyédi Ignáczné, Fülöp Béláné, Gál Józsefné, 
Gálffy Istvánné, Györffy Gáspárné. György Boriska, Hegyi 
Mózesné, Jakab Mihályné, Katona Lajosné, Máté Mózesné, 
Mátyás Lajosné, Menyhárt Antal, Miklós Istvánné, ifj. 
Miklós Józsefné, Pál Jánosné, Péter Lajosné, özv. Péter 
Sándorné, Sándor Gergelyné, Sándor Mártonné, Sándor 
Veronika, Simó Jánosné, Szabó Dénésné, Tarcsafalvy Jó
zsefné és Zimmermann Andrásné. A gyűjtés eredménye; 
15 drb kis párna, 26 ing, 25 alsónadrág, 2 zsebkendő, 1 
törülköző, 2 paplanlepedő, 1 lenzsák és 130 drb kö
töző rongy,

E két gyűjtés számadatai a mult számban közölt 
végösszegekben már bennfoglaltatnak.

Nagy számban adakoztak a vármegye lelkes köz
ségei is, ez azonban nem mind a Vörös Kereszt vezetősé
géhez folytak be. A Vörös Kereszt-Egylet eddig a követ
kezőket vette át: Agyagfalva (beküldte Hegyi Ágoston 
községi biró) : 5 parna, 32 párnahaj, 101 ing, 49 lábra
való, 43 törülköző, 45 lepedő, 5 szalmazsák. ■— A r v át
fal v a (özv. Nagy Elekné gyűjtése) : 19 párna, 3 törül
köző, 2 lepedő. — Bethlenfalva: 10 párna, 64 ing, 
28 lábravaló, 2 lepedő. — Fare zád (Imre Gergely köz
ségi biró) : 15 párna, 18 párnahaj, 24 törülköző. 13 lepedő, 
11 kendő, 1 abrosz, 2 sebkötő. — Farkaslaka (Jakab 
Mózes községi biró): 10 párna s egy csomó toll. — F e 1 só- 
só fal va (Veress Mózes gyűjtése): 20 párna, 34 párna
haj, 116 ing, 65 lábravaló, 100 törülköző, 2 zsebkendő, 19 
lepedő, 10 köteg rongy, 9 asztalkendő, 1 derékalj. — Ká
nyád (Hadnagy Géza tanító és Ágh Lajos községi biró 
gyűjtése): 17 lepedő, 11 párna, 6 párnahaj, 22 ing, 39 
lábravaló, 46 törülköző, 6 zsebkendő, 14 pár kapeza, 2 
pokrócz, 1 abrosz, 1 szalmazsák. — Kissolymos 
(Derzsi Gáborné és Nagy Zoltánné gyűjtése): 45 párna, 1 
csomag kötöző rongy, 1 csomag kapeza. — Máréfalva 
(György Lázár lelkész gyűjtése): 40 parna, 5 törülköző, 
1 lepedő. — Mátisfalva (Szabó Gyuláné ref. lelkészné 
és Demeter Miklósné kántorná gyűjtése): 10 párna, 13 
párnahaj 27 ing, 19 lábravaló, 9 törülköző, 1 asztalkendő. — 
Nagygalambfalva (8 párna, 13 huzat, 1 ing, 5 tö
rülköző, 20 haskötő, 7 pár kapeza. — S ü k ő : 6 lepedő, 
3 párnahaj, 14 ing, 7 lábravaló, 2 törülköző. Kiss Anna és 
Kovács Gizella küldtek Sükőből 2 párnát 2 párnahajat és 
1 alsólepedőt. — Székelyszenttamás: 13 ing, IC 
lábravaló, 16 törülköző, — Székelyvarság: 2 ing, 
2 lábravaló, 11 törülköző, 4 zsebkendő, 5 lepedő. Szabó 
Istvánné küldött még 2 párnát. — Ül ke: 24 ing, 21 láb
ravaló, 42 törülköző, 2 lepedő.

Az újabban érkezett adományokat később nyugtáz
zuk Fogadják a jótékony adakozók a Vörös Kereszt-Egy
let hálás köszönetét azoknak a sebesült harezosoknak a 
nevében is, a kiken ez által segítettek.

Felelős szerkesztő : BECSEK ALADÁR, 
Kiadja: a Becsek D. Fia könyvnyomda.


